
GRADIVO ZA KRONIKO – Jaslice. ... 
vendar se domača tradicija ni izgubi-
la. Jaslice so ostale prisotne v družin-
skih domovih in so postale simbol 
povezanosti, miru in prazničnega 
duha pa tudi verske pripadnosti. Od 
devetdesetih let 20. stoletja se 
jasličarstvo ponovno krepi – ustanov-
ljeno je bilo Društvo slovenskih 
jasličarjev, ki sodeluje tudi v Medna-
rodnem združenju prijateljev jaslic. 
Danes so jaslice prisotne po vsej Slo-
veniji. Posebej znane so jaslice v Po-
stojnski jami, muzej jaslic na Brezjah 
ter številne razstave po mestih in 
vaseh npr. v Vojniku, v Vipavi, Vipav-
skem Križu. Poleg tradicionalnih lese-
nih in glinenih jaslic se vse pogosteje 
pojavljajo sodobne umetniške inter-
pretacije iz stekla, kovine ali naravnih 
materialov.  Za letošnjo razstavo jaslic 
v Vatikanu so slovenski jasličarji po-
stavili jaslice iz keramike, iz koruzne-
ga ličja in troje. Po osamosvojitvi je 
ponovno oživela tradicija živih jaslic, 
ki s svojo pristnostjo navdušujejo 
obiskovalce. Kar nekaj let so bile zelo 
obiskane žive  jaslice  v kamnolomu 
pri Veliki Ligojni (Vrhnika) pa ledene v 
Mojstrani. Jaslice so skozi stoletja 
prešle dolgo pot – od preproste po-
božne predstave svetega Frančiška do 
bogate umetniške in kulturne tradici-
je, ki povezuje generacije in pokraji-
ne. V njih se srečujejo vera, umet-
nost, družinska toplina in spoštovanje 
narave. V Sloveniji so postale del naše 
kulturne dediščine, ki jo negujemo z 
ljubeznijo in ponosom. Ob tem so 

posamezni zanesenjaki postavili zani-
mive predstavitve v cerkvah (Slivje, 
Košana) ali v domačih prostorih (Veliki 
Otok pri Postojni) cele sisteme animi-
ranih sestavov, ki v jaslice prinašajo ob 
zvočnih in vizualnih efektih tudi obču-
dovanja vredno iznajdljivost, marljivost  
in svojstveno vernost izdelovalcev. Že 
od nekdaj so vabile k ogledu jaslice pri 
frančiškanih na Tromostovju v Ljublja-
ni. V Dravljah  vsako leto skupina nekaj 
deset moških postavi t. im. »tematske 
jaslice«. Ob pogledu na jaslice ne ob-
čudujemo le prizora Jezusovega roj-
stva, temveč tudi ustvarjalnost in srč-
nost ljudi, ki s tem starodavnim običa-
jem ohranjajo sporočilo miru, upanja in 
novega začetka. V naši cerkvi so v 
božičnem času  stale jaslice na stran-
skem desnem oltarju. Figure so iz gipsa 
in primerno obarvane. Postavijo se na 
leseno podlago, na katero se je položil 
sveže nabrani mah. Za  votlino, v kate-
ro se postavi sveto družino in okoli 
druge figure, je nočno nebo z zvezda-
mi. Te jaslice so verjetno izpred druge 
svetovne vojne. Novejši je komplet  
večjih figur iz umetne mase. Za kneško 
cerkev so bile figure kupljene v devet-
desetih letih, ko je bil tukaj župnik Ja-
nez Kržišnik.  Jaslice postavi v kneški 
cerkvi Tone Kovačev  pred daritvenim 
oltarjem kakšen dan pred božičem. 
Jaslice so tam, po starem običaju,  do 
svečnice. Tudi po podružničnih cerkvah 
vsako leto postavijo jaslice. Zelo se 
zadnja leta potrudijo v Šembijah. Bir-

manci s starši so 2014 postavili ...  
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21. december 2025 – 4. januar 2026 (372) 

Oznanilo 
župnije Knežak 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

  

 »Jožef, Davidov sin, ne boj se vzeti k sebi Marije, 

svoje žene; kar je spočela, je namreč od Svetega 

Duha« (Mt 1).  Kako lepo bi bilo, ko bi bil tudi naš 

božič takšen, kot ga je doživel Jožef. Kako mirno je 

sprejel spremembo svojih načrtov. Vse gre drugače, 

a zanj gre še vedno vse prav. Kako je to mogoče? V 

teh dneh nas pogosto vznemirijo malenkosti: jaslice 

niso takšne, kot bi si želeli, jedilnik za božično 

večerjo ni najboljši, otroci so popolnoma razigrani 

in jih nikakor ni možno umiriti ... Vsaka malenkost 

je že razlog za slabo voljo. K temu nasproti posta-

vimo Jožefovo situacijo: ugotovi, da je njegova že-

na noseča, pa ne z njim. In on mirno razmišlja! Si 

lahko to predstavljamo? Kako je to zmogel? Pre-

prosto: dobro se je pripravljal na 

Gospodov prihod. Zaupal je v 

Božji načrt in v pot, ki mu jo je 

pripravil. Umirimo se – zaupaj-

mo in božič bo tudi za nas lep! 
 AK



Dan in svetnik Čas Mašni nameni 

4. adventna  ++ Damijana, Anton Urbančič Kne 10; 

NEDELJA 21. 12. 10.00 za župnijsko skupnost;  

Peter Kanizij   

ponedeljek 22. 12.   

Frančiška Ks. Cabrini 18.00 (Bač) ++ Spetič Bač 143 

torek 23. 12.   

Ivo škof 18.00 za zdravje 

sreda 24. 12.   

Adam in Eva 18.00 + Bernard Delost Kne 195b 

četrtek 25. 12. 0.00 za župnijsko skupnost, ofer 

BOŽIČ 

Evgrenija in Anastazija 

10.00 

11.30 

18.00 

++ Slavec Kne 169; ofer 

(Šem) za mlade družine pn Lj; ofer 

božični koncert 

petek 26. 12. 10.00 za domovino 
 

Štefan diakon 
11.00 

14.00 

(Kor) ++ naši duhovniki in redovnice 

(Bač) blagoslov vode, soli in konj 

sobota 27. 12.  + Anton Štemberger Kor 16; 

Janez apostol 18.00 blagoslov vina 

SVETA DRUŽINA   

NEDELJA 28. 12. 10.00 za župnijsko skupnost   

Nedolžni otroci   

ponedeljek 29. 12.   

Tomaž Becket  18.00 ++ starši Tomšič, bratje in sestra Kne 2a 

torek 30. 12.   

Feliks papež 18.00 + Ljudmila Smrdel pn Keš Domžale 

sreda 31. 12.   

Silvester papež 18.00 ++ Alojz Penko obl in Lucija Kne 35 

Novo leto 1. 1. 10.00 za Božje varstvo; 

Marija, Božja mati   blagoslov vozil 

petek 2. 1.   

Bazilij, Gregor Nazianški 18.00 + Robert Batista obl Kne 11 

sobota 3. 1.   

Ime Jezusovo 18.00 ++ Anton, Marija Česnik Kne 78 

2. po božiču   

NEDELJA 4. 1. 10.00 za župnijsko skupnost; 

Angela redovnica  blagoslov družin 
 

Maša med tednom je v Knežaku v kapeli. Po 
vaseh poskrbite za čist prostor in okrasitev 
oltarja.  Pri maši za vaše rajne, ki ste jo na-

ročili in k njej tudi prišli, vas vabim bliže 
oltarju in glasno sodelujte pri obredu.. Hva-

la za mašne namene!  
 

• LUČ MIRU bodo skavti prinesli na 4. 
adventno nedeljo.; delili jo bodo po 
maši. Vaš dar bo za skavtske projekte 
in v dobrodelne namene.  
 • OTROCI ZA OTROKE – svoj adventni  
dar za vrstnike v misijonih bojo na 
božični večer otroci položili k jaslicam 
v cerkvi. 
• VOŠČILO: naši škofje so v božični po-
slanici voščili vsem ljudem dobre volje 
doma in rojakom po svetu, posebej pa 
še preizkušanim, bolnim in trpečim,  
Božjega blagoslova in miru. To vam 
želim tudi vaš župnik! 
• SVETO LETO bomo v naši škofiji za-
ključili v nedeljo, 28. decembra v kopr-
ski stolnici (škof Peter) in v konkate-
drali v Novi Gorici (škof Jurij) ob 18.00. 
Vabljeni na slovesnost!  
• DAROVI: misijonska nedelja 367; ob 
zahvalni nedelji smo na priporočilo 
škofa Petra zbirali za pomoč  cerkve-
nima vrtcema (Trnovo, Nova Gorica) – 
253; za obnovo pri Jeromnu razni da-
rovi 400, ob pogrebih 350, občina za 
kulturni spomenik 2206. Hvala vsem, 
tudi za pober! 
• ŠALA MALA – Ženski se pogovarjata. 
Prva: »Kakšen pa je ta vaš novi župnik, 
je kaj pobožen?« Druga: »Da, da, je kot 
sam Bog: ko v nedeljo pridiga, ga ne 
razumemo, med tednom pa ne vidimo.« 

 

 

Božič! Mir vsem ljudem dobre volje! 

Mir je tudi zate, kdorkoli si že, 

karkoli že misliš ali veruješ! Mir! 

Kajti tudi ti nosiš v globini srca, 

morda nezavedno, neskončno hre-

penenje po izgubljenem raju, hre-

penenje po miru, dobroti in ljubez-

ni. Če za božič ne iščeš nič drugega 

kot mizo z jedjo in pijačo, prijeten 

lokal, spremembo, omamo, potem ne 

boš našel miru. Nepomirjen boš 

vedno znova zahteval nov lokal, no-

vo praznično večerjo, nov okus, 

novo spremembo. Vedno boš ostal 

nepomirjen. Vedno ista bolečina, 

vedno ista lakota. Tako nikoli ne 

boš našel miru. Božič je! Osvobodi 

se svoje sebičnosti. Išči mir v do-

broti in ljubezni do drugih – in našel 

boš mir. Božja ljubezen naj postane 

vidna v tvojem srcu in v vsem tvo-

jem življenju. Božič: samo mir, do-

brota in ljubezen vsem ljudem sve-

ta! 

 


